



A股结构性机会或引发游资“抱团取暖”

在周边市场动荡不定的背景下，市场内部对宏观政策和业绩等的忧虑并未被政策面暖风所吹散，周二股指在银行股和中石油等权重蓝筹股领跌下再度陷入调整。不过农业类的种子、林业和钾肥等个股逆势走强，市场呈现蓝筹股领跌、题材股活跃的特点。

◎上证联 沈钧

结构性机会：政策推动题材股活跃

周二发布的《中共中央国务院关于推进集体林权制度改革的意见》要求推进林业投融资改革，标志着集体林权制度改革将在全国范围内推进。我国林木产品一直供不应求，而林木产品的供应能力受到自然资源及国家政策的限制。根据《意见》，林地承包经营权人可采取多种方式流转林地经营权和林木所有权。集体林权制度改革从新中国建立之初就被提出来，并被认为是中国第二次土地革命”。此举无疑在政策层面释放出林业的生产力，也进一步提升了我国林木种植行业的景气度，林木种植企业的毛利率也将长期维持在较高水平。上市公司吉林森工和永安林业2006年及2007年的木材产品毛利率均在40%~53%之间，相比其他行业处于比较高的水平，相关政策无疑推动了永安林业等相关林业类股走强。

在化肥方面，有关部门可能会制定新的钾肥价格政策，初步确定取消钾肥价格监管，实行对农民的直补。如果按照这一新的政策思路，国内钾肥出厂价有望放开。一旦新的钾肥价格政策实施，将对冠农股份和中信国安等钾肥相关上市公司业绩提升作用相当明显。农业类的林业和钾肥个股活跃，与相关政策的刺激作用密不可分。目前市场结构性机会给予游资“抱团取暖”的条件。

系统性风险：银行等蓝筹股首当其冲

从周边市场看，美国房贷机构危机可能冲击亚洲市场。房地美和房利美这两龙头公司共拥有近半的美国按揭贷款市场，共发行了逾5万亿美元的债券，持有人遍及全球的中央政府、退休基金及投资基金。亚洲各大央行与金融机构是美国国债的主要持有者。中国与日本是此类证券的最大投资者，分别持

有3760亿美元与2290亿美元。美国政府直接救助房地美和房利美后，亚洲债券持有者才不会造成直接的影响。但美国政府出手相救可能会引发美元进一步贬值，从而直接冲击到亚洲央行与金融机构所持巨额美元证券的价值。另外如果危机蔓延到汽车贷款支持证券和信用卡债支持证券，那将会进一步加大包括中国在内的证券持有者的风险。目前来看美国次贷危机空前恶化，本周美国将有大批权重金融股公布中期业绩，连带港股中资金融股走弱，直接拖累了A股市场的银行等金融股。系统性风险骤增，令原本就不作为的基金更不愿作为，A股投资者的心理无疑亦将受到牵连。

从国内宏观政策走向看，市场预期将会放松财政政策，而仍会维持从紧的货币政策，因此地产和金融等相关个股短线获利回吐压力重。同时成交额明显萎缩，也反映出投资者的谨慎情绪。央行最新公布的上半年金融运行情况显示，三个层次的货币供应量全线回落，显示央行从去年以来有计划有步骤地对货币总量进行控制，目前已见成效。不过货币供应总量的有效控制并不能成为央行放松从紧政策的理由，如果在取消能源价格限制之前放松货币政策的做法，则将进一步加剧目前的能源短缺局面，导致通胀前景恶化，并最终需要在实体经济方面付出更高的代价才能降低通胀。因此在第三季度内宏观紧缩政策无放松可能。在此背景下，控制信贷在内的一系列手段将导致了包括上市公司在内的企业盈利进一步下滑，未来面临上市公司盈利预期不断下调的风险。

综合来看，目前政策面偏暖无疑，不过在目前复杂多变的宏观经济背景下，简单地通过社论这种口头式的表态进行市场干预，并不能恢复市场信心。当蓝筹股未来预期的不确定性增大，题材股的活跃有可能引发游资“抱团取暖”的行为。由于本轮反弹行情更多是建立在技术性超跌和奥运情结的基础上，因此题材股的短线活跃应仍能持续。



周二沪深两市小幅高开之后迅速拐头向下调整。盘中农林牧渔逆势走强，权重股大幅调整。从大智慧TOPVIEW数据看，保险资金成最大的空头，基金则追涨杀跌，单日净流出达到30亿，反弹又成机构减仓良机，并使得市场普遍预期的奥运行情正成为普通投资者的一厢情愿。从技术分析看，日线中轨已被击穿而失去支撑作用，而下轨支撑则在2616点，但60分钟已逼近下轨2753点支撑。短期看，2753点有望引发短期技术性反弹，但中期趋势仍不乐观，加上周四才出台宏观数据，因而反弹的可操作性不强。预计今天股指将有小幅反弹。

昨日调整仅是反弹中的小插曲

◎方正证券 吕小萍

周二沪深两市出现深幅调整，上证综指在冲高至2900点附近出现回落，截至收盘，沪指下跌98点，跌幅3.43%，深证成指下跌405点，跌幅超过4%。从走势上来看，周二的下跌是7月上旬小回暖行情的一次重要下挫。技术走势上来说，上证综指近日持续出现了上攻受阻的迹象，而30日线的沉重反压已经使得此轮小反弹行情遭遇了第一次挑战。在30日线构成反压的情况下，股指是经过调整跃上此重要阻力位，还是反弹行情就此夭折？行情发展已经到了一个十字路口。

外围利空引发市场担忧

从表面上来看，近期利空频出，内外环境都不容乐观。次级债的再一次蔓延使得全球股市再次陷入到危机中。美国房贷机构再次遭遇寒冬，两大房贷巨头——房利美、房地美股价连连跳水，并且面临被政府接管的局面。同时，美国另一家位于加州的

房贷机构——印地麦克银行(IndyMacBank)也在周末宣布倒闭。受此影响，标普500指数和道琼斯指数上周双双出现自高点以来20%的累计跌幅，即美国传统观念上的技术性熊市。而和美国股市关系紧密的欧洲股市以及新兴市场均受到影响。另一方面，油价上涨再次催动全球通货膨胀的神经，本来已经相对宽松的国内货币政策之弦再次绷紧。央行是否会出台严厉的政策从而冲击市场？这引发市场的担忧。

小小调整无碍反弹趋势

在这些不利因素的冲击下，大盘出现小幅调整在意料之中，对于本周以来的市场走软应客观看待。首先，外围市场的冲击较为有限。虽然美国次级债再次掀起新一轮金融危机，但对国内资本管制的情况下，更多的不利影响来自心理层面，对市场的直接冲击极为有限。而且美国政府直接的救市政策是否有效，也很快将见分晓。国内股市在上半年跌幅超过50%的情况本身已含有对次级债的恐

惧。对于次级债的再次蔓延，可以说市场已经有了相当的承受和消化能力。

其次，随着奥运临近，以及CPI数据冲高回落，央行短期内出台紧缩货币政策可能性微乎其微。今年前两季度居民存款分别增长约1.5万亿元和7000亿元，其中新增定期存款分别增长1.2万亿元和6000亿元，均比去年出现巨额多增，而同期居民存款增长则出现较明显放缓。这些数据表明，央行的紧缩货币政策已经明显奏效。由于政策时滞的存在，使得继续采取紧缩政策的可能性在逐步降低。

本周二的调整应该是此次反弹中的小插曲。在调整中，地产、银行股出现领衔暴跌对股指杀伤力巨大，在某种程度上，有复制前期暴跌走势的迹象，但在这些恐慌因素中，继续放大恐慌的可能性相对较小。农业、新能源等小热点的持续活跃显示已经有场内资金开始不断出击。在市场迷茫的时候，更需要拨开云雾，见到真实的发展趋势。对于2800点关口的争夺虽有反复，但积蓄能量之后必然使反弹行情得以延续。

首席观察

缺少主力资金参与是反弹受挫的重要因素

◎九鼎德盛 肖玉航

反弹行情主流资金参与度不足

观察近期A股市场可以发现，自7月初展开的修复性反弹虽然得到了短期技术面与政策面的共同配合，但主力机构参与度却很低。根据上海交易所数据显示：在7月1日到7月8日的6个交易日里，机构的资金不论大盘是跌还是大涨，都是呈现净流出状态，6天机构资金净流出金额高达104亿元。即使在中国人寿、招商银行等蓝筹股暴涨的7月9日，机构资金也只净流入了13.35亿元，相对于超千亿的成交量，仅是杯水车薪。而近日盘中活跃品种则主要集中在低价绩差股品种。如7月14日，通策医疗、中银绒业、新华锦、长百集团等品种涨停；

月15日，深天地、旭日投资、啤酒花、北京旅游等亏损股大涨。这些品种不仅引起主力机构如基金、券商自营、社保等主流资金的大面积介入，游资介入性质更为明显。

7月15日，保利地产、金地集团、万科A、招商地产四大龙头地产股大幅放量重挫，显示机构流出资金仍然明显且坚决。种种迹象表明，正是由于主流资金参与度不足造成这轮反弹行情很快回落的最主要原因是：

三大因素导致主力机构不作为

首先，世界金融市场动荡，熊市特征明显。从目前世界金融市场来看，全球股市特别是英、美、日、德、法等股市大多进入熊市周期，对全球资本市场影响显现。由于这些发达国家的资本市场处于总体PE较

低的水准，比如英国金融时报、标准普尔指数中的许多品种动态PE为10倍左右，如果这些品种仍然受制于全球性通胀影响而下沉，其对全球股票市场品种的定位将形成冲击。而新兴市场中的过高PE股价可能随之而落。周二沪深A股中的地产、金融等品种大跌正是对美国等股市相关品种重挫的一种联动。正是由于全球金融市场的动荡引发了A股主力机构参与度不足导致谨慎策略占据主流的格局。

其次，世界经济的不确定性及全球性通胀的影响。根据世界银行的预测，2008年美国经济增长率只有去年的一半，全球经济增长率将从去年的3.7%放缓至2.7%。中国经济在连续增长的同时，也面临着经济减速、CPI过高、煤电油运矛盾突出等问题的出现。国家发改委地区经济司11日发布的最新统计表明，东

部沿海及珠三角地区的经济增长“热度”正在下降，东部经济下行明显。全球性的通胀起因是国际油价、农产品价格上涨等引发，而从石油价格来看，目前中东紧张的战略对抗升级非常明显，而一旦引发冲突，石油价格可能仍将大幅度上涨。

因此在这种世界经济面临通胀上升、中国经济面临挑战的时期内，主力机构参与A股的资金规模和中长期持仓信心面临考验。

最后，上市公司中期业绩的不确定性。今年以来，受全球粮食、能源等初级产品价格飙升的影响，我国出口企业也面临原材料、燃料等成本加速上升的压力。同时，劳动力成本的逐步提升，土地、银根、环保等政策的不断收紧，证券市场大幅度重挫，灾情不断发生、再加上外部需求的明显减少，我国的出口企业、证券、保险、石油等行业的经营业绩可能下降。而这

些公司中期业绩不确定性正是引发主力机构难以大规模介入的重要影响因素。

短期走势再次面临严峻考验

从技术面因素来看考虑，A股市场中长期技术指标的调整有待时日，期间的反弹参与资金，主力机构一定是有控制的。而在市场主力机构参与度不大的情况下，A股可能仍有继续回落的可能。只有机构资金大举入市，市场才可能迎来具有持续性、空间相对较大的反弹；反之这种反弹过后，市场仍将进入漫长的寻底过程中。昨天A股市场呈现放量单边下挫，上证指数收盘跌破20天移动平均线，而20天线在上证指数运行轨迹中具有较强的指示作用，因此短期走势再次面临严峻考验。

专栏

重走价值路之(二) ——广告传媒

◎姜韧

传媒股在资本市场的表现有些类似“功夫熊猫”中的娇憨虎，武艺看似身形矫健但在关键时刻却成花拳绣腿，而传媒股以其优雅的概念获得投资者高溢价追捧的同时，却鲜见业绩出众的神龙般蓝筹股。此景不独境内股市有，海外市场亦如此，近年来网络视频概念获得80亿美元风投催化，但至今仍然颗粒无收。

挖掘传媒股的价值应该借鉴巴菲特的经典案例：华盛顿邮报和大都会广播公司。1973年巴菲特重返股市之初，便选择了童年时曾做过报童的华盛顿邮报作为投资首选，当时华盛顿邮报仅是微利的绩差股，随后巴菲特又投资了同样是微利的大都会广播公司。总习惯认为巴菲特投资理念就是购买价格低于价值的股票，价值投资若如此简单岂不人人能做巴菲特。无论是购买政府雇员保险公司还是投资华盛顿邮报和大都会广播公司，巴菲特都是在亏损或微利的状况下介入的，而价值投资的切入点就是消费人口增长的红利，而传媒股的人口红利就是通过广告经营反映出来的。

广告是寄生于消费的行业，而消费则是随着经济增长和“婴儿潮”人口而盛衰。例如：我国台湾地区电视节目很丰富，但是由于岛内人口有限，而电视频道却超过千家，因此媒体经营很困难，更谈不上出现传媒蓝筹股了；而大陆人口众多，消费市场广阔，分众传媒凭借楼宇电视95%的市场份额，纯粹播出广告内容，短短五年时间内就取得接近中央电视台三分之一广告销售额及二分之一利润额的佳绩，还一度呈现出传媒蓝筹股的雏形。因此，由于庞大消费人群的积淀，境内传媒产业具备诞生传媒蓝筹股的价值土壤，关键在于广告经营的复制能力。

其次，新媒体的价值则关键要把握“内容为王”的趋势。在20世纪70年代巴菲特购买大都会广播公司时，电视媒体的概念类似于今天的互联网概念，代表着新媒体的发展方向。而现在投资者也能关注到相类似的案例，例如：新浪、搜狐两家门户网站凭借超越地域的内容覆盖，获得了近40%的互联网广告份额，近年来业绩增长也就水到渠成了。

综上，投资者寻觅传媒股的核心价值应该关注广告经营的复制能力，把握新媒体趋势应该关注“内容为王”的媒体覆盖能力。另外除了互联网媒体，投资传统媒体核心产业目前仍然受到政策的严格限制。这其实是柄双刃剑，在给传统媒体带来垄断概念的同时，也限制了商业化的购并空间。如果分众传媒不能够通过商业购并大肆扩张，五年广告额的增速是难以如此惊人的。而传统媒体的整体利润润酸十分惊人，出版业每年有上千亿元销售额，而电视和报纸广告销售额也分别在4百亿元上下，只是区域分割垄断制约了传媒股的成长空间。因此境内传媒股是否能够真正成为神龙般蓝筹股，还取决于文化产业政策的变化趋势。

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP股金在线” 每天送牛股 四小时高手为你在线答疑

今日在线：

时间：10:30-11:30

周华、文明、程昱华

时间：14:00-16:00

靳文云、周华、巫寒、赵伟

郑国庆、张晓、吴青芸、侯英民

罗利长、陈钟、袁建新

在线答疑：

农产品风光不再 如何找寻“锌”机遇？

在线嘉宾：

朱鸣元

鑫国联期货公司金属分析师

陈恩全

国泰君安期货公司有色金属研究员

答疑时间：7月16日13:30-14:30

互动网站：

中国证券网 www.cnstock.com